

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:1301100812、844303700  
QQ群:153956485、64027100



主持人:梅剑飞,80后,未婚  
微博:<http://weibo.com/meijianfei>  
摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初恋》《都市情感杂“质”》等作品集。

城|市|故|事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

# 离开是最好的选择

倾诉人:楠心  
时间:2月7日  
地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅  
记录:爱周刊记者 梅剑飞

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:楠心 中旭

关键词:回归

主题:我和中旭说过:“你必须对我忠诚。”旧话重提,他说:“你对我忠诚了吗?”我说:“确实,我有老公,但我能做到尽量不给他碰。”中旭说:“你认真了。”

## 心情沮丧时只能喝酒解闷

比我小八岁的中旭有过闪婚的经历,虽然27岁的他看似年轻、简单。

开头,他经常约我见面。往后,我渐渐入戏,主动成为他家中的常客。

2012年12月初的一天中午,我心情不好,喝了点酒。想见中旭,他一直说忙。

傍晚,我给中旭发信息,问他在哪里。他说在办公室陪客户聊天,顺便提醒我按时吃饭。

晚饭我只象征性地吃了几口,婆婆问我是不是不舒服,我轻轻地点点头。

老公去上夜班了。我放下碗筷钻进书房,坐在电脑桌前,一边打游戏一边喝着易拉罐装啤酒。

晚间九点多钟,我喝光了下午从超市买回的啤酒。心里依旧不畅快。脑袋沉沉的,走路发飘,但心里很清醒,也很难过。默默地坐在床上,眼泪静静地流了出来。

这时中旭发信息来问我干什么?我打电话过去说在喝酒。他问我在哪?我反问他。他说在1912,身边很吵杂。“出来玩啊?”他说,“我去接你。”

我忽然来了精神。口头上却说没兴趣。

两天前,我在河西万达广场看到中旭挽着一个女人的腰优哉游哉地走着,想冲上去撕破他的脸,最终我忍住了。这几天,他总是说忙,想必是在忙着陪别的女人!

## 在车里坐着不是一样吗

中旭说:“穿好衣服,准备下楼。”我说:“出不去,公公婆婆都在。”

过了几分钟,他又打来电话说:“你真不出来?”我说嗯。他说:“晚安!我回去了。”

其实我已经穿好衣服洗好脸打算下楼了。我火了:“你根本就没来,骗子!干吗要我!”

中旭狡猾地说:“别急嘛宝贝,我正在开车,前面掉个头,马上到你家楼下。”“不关我事,别再联系了。”我暴躁地说,随手挂了电话,躺到在床,天旋地转,酒精起作用了。

被电话铃声吵醒时,时间是夜间11点左右。中旭说:“到了,下来。”

我说头很晕。他说可以等到天亮。我说出去只在你车里坐一会儿。他答应了。

我给老公打电话问他什么时候下班,他说至少还得半小时,问我怎么还没睡。我说睡一觉醒了,叮嘱他下班回家路上小心。

出门前,我没找到钥匙。敲开公婆的房门,婆婆迷迷糊糊地说:“XX回来了?”我说:“快了,出去迎他。”

中旭的车停在小区门口。我瑟瑟发抖,或许是紧张,也许是晚风太凉。

我上了车让他往前面开点,他没说话启动车子往前开,离我家有一段距离时我叫他停下,他充耳不闻。我说你不停车那我跳车了,而车门打不开。

车子奔驰在双龙大道上。我问中旭带我去做什么?他说去市区。我问:“去市区干啥?”他说坐会儿。我说:“在车里坐着不是一样吗?”他说不一样。我问他需要多久?老公半小时后回家。“让他回好了。”他霸道地说。我扭头看窗外,路上的车辆不



多,闪亮的路灯有序地排列在高架桥上。

## 反正没做对不起你的事

在城南一条寂静的路边,我从中旭的车里出来时,头发凌乱,衣衫不整。时间接近凌晨一点。

我往江宁方向步行。中旭没有拉我,他坐在车里抽烟,以为我出门穿着拖鞋,身上没有带钱,所以不可能走远。

我走了有两站路。中旭发来信息说:“你很诡异。”我说:“不要你管。”

想想老公下班回到家看不见我怎么办?我忘了。老公打来很多电话,不敢接听。终于,我走累了,拨通老公电话,他困惑地说:“深更半夜,你去市区干什么?”我说:“出来吹吹风。”理由很烂,可懒得编造更好听的理由了。

老公骑着电瓶车出现在我身边,他为我披上外套,摸摸我的脸颊和脑门,一言不发。

坐在电瓶车上,回家了。接近小区门口,中旭的车从我们身旁开过。

老公突然减速停车,问我:“你去市区找谁了?”我笑着说:“跑步去了,锻炼身体,减肥。”他问我在哪喝的酒?我说:“在家啊,你不信可以回家看,证据都还在。别盘问了,反正没做对不起你的事。”冷飕飕的风吹过,我的笑容凝固,因为中旭的车转了个弯,又一次从我眼前开过。

回到家,我沉重地倒在床上。老公不停提问。我以因为借口拒绝回答。

事实上,我压根睡不着。闭着眼睛回想这个荒诞的夜晚。如果中旭真的爱我,他为何不拽住我,任由穿着拖鞋的我孤零零地在深夜的马路上游走……

## 到底是谁认真了

第二天,我收到两条短信。一条是中旭发来的,他不理解我怎么像少女似的任性且难以琢磨。一条是老公发来的:“有空多陪陪孩子,别喝酒。”这句话应该当面说。

2013年元旦,我陪孩子在桥北游乐场玩,意外撞见中旭,他旁边有位靓丽女孩。

“你儿子很帅。”中旭发来短信,他和我的距离不足十米。我回复:“你的新女友很美。”

中旭说:“最近过得如何?”我说:“不如你。”自从那一夜,我从他的车里逃出来,已经冷落他很久了。他问:“那天夜里突然从我车里冲出去的原因是?”这个问题我极其不愿面对。安静了很多

天,但说无妨了,因为我在中旭的车里发现别的女人的衣物,依据直觉,我闻到了别的女人的气味。

我下车的瞬间,带下一件内衣,走出几步远之距,随手扔在了地上,中旭没留意到?

我和中旭说过:“你必须对我忠诚。”旧话重提,他说:“你对我忠诚了吗?”我说:“确实,我有老公,但我能做到尽量不给他碰。”中旭说:“你认真了。”

儿子和别的小朋友玩得正欢。我不想再发短信了,正大光明地走到中旭跟前,向他问好。他平静地向身边女孩介绍我说:“这是我原先的领导。”那位女孩顿时对我表示尊重。“你女朋友很漂亮。”此话出自自我口,言不由衷,血涌脑门,阵阵发晕。

## 这是对家庭的不公

那一天,我回到家,老公在做饭。他是个老实人,工作普通,挣钱没有我多,在家庭生活中,话语权不如我。有逆来顺受的色彩。

这几年,陆续有人和我说,嫁这样的老公,亏了。以前我不觉得亏,爱情与婚姻的成功标准很难界定,真正的幸福和男人有多大本事无关。我很清醒。

某个时刻,当我和中旭相逢,他用甜言蜜语滋润我,激发了我本已尘封的爱情欲念。

前几次,我用理智自控。慢慢地,理智不管用了。每天早晨醒来,最想看到的面孔不在床边。我输给了中旭,输给了自己。

当我火速进入角色,发自肺腑的爱情之火一股脑地为中旭燃烧之时,悲哀地意识到这是对家庭的不公。尤其是,憨厚朴实的老公对我言听计从,他是多么无辜。我强迫自己别陷得太深。

“你认真了。”中旭简简单单说了四个字,泼下的冷水足以浇灭我心头所有的光焰。

饭桌上,我慢吞吞地吃着饭,走神了。老公温和地说:“又想喝酒了?”我说:“不想。”

我盯着老公看了一眼。结婚八年,我很少仔细地看他。他的头发似乎稀疏了,当年的帅小伙如今奔四了。“不想……不喝酒,多吃菜,给儿子做表率。”我重复,干脆也不想中旭了吧,我微微一笑,差点哭。

记者手记:女主角经历了深刻的反思,心路历程充满着纠结,最后她决定回归家庭,这应该是最好的选择吧。

上一期互动

## 经历是一种痛苦的折磨

《一辈子太长,我不敢给你承诺》  
故事梗概:从栖霞山回到奥体,雪晶在车上断断续续地哭。她说出了让我崩溃的话:“去年我说怀孕,是千真万确的,孩子打掉了,是你做的。陪我去医院的人是G。”我无法放弃自己的家,雪晶终究会走,纵然我对老婆无感。

幸福向左:

男主角应该摆正自己的位置,对于家庭要负责任,毁一个家伤害的不光是你自己。

巧儿忧忧:

婚姻真的没带给你什么?当初为什么要结婚呢,你想过你老婆的感受没有呀。就算这个女的跟你结婚了,几年之后,你们的婚姻一样会平淡无味,因为你不懂得去经营一个家庭。

飘:

没有这样感情经历的人,是体会不到其实他们都是真实的付出了自己的感情了,谁对谁错,经历就是一种痛苦的折磨。祝福你们都快乐幸福!

37度:

有时你认为的爱情只不过也是刹那的感觉,即便你们真在一起了,只不过还是在重复原来你走过的婚姻而已,放手吧!好好经营自己的家。

思念漂洋过海:

没有什么意见,人和人产生感情是很正常的事。就像我,喜欢由着自己。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心无智:

可以说,一切爱的旅程都是为了达到最终的和谐。有些人会想当然地认为爱只是激情,这往往会使他们失去建立亲密关系的能力。男主角就是这样一个人。庆幸的是,他无法放弃自己的家,也就是说他虽然因平淡而心生乏味,但是他依然会留在家中,他和他的妻子之间依然保持着一种进入深层和谐的可能性。

## 做忠于自己内心的事

《火车上的邂逅》  
故事梗概:为了寻找火车上邂逅的她,我到处跑,有点傻,有些辛酸。做忠于内心的事,虽然犹如大海捞针,天方夜谭。而对未知明天满怀期待,又很欢乐。脑海里不时地闪过小K笑靥如花的模样,不管能否找到她,将来回忆起此刻,我都不再遗憾。

想了:

爱情是一种缘分,该来的時候,忽然之间一剎那就来了。

勤奋少年:

我也曾邂逅一个女孩,然后,通过很多努力都没有再找到她。如果时间可以倒流,我一定不会再错过。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心文清:

这样美的爱情好似童话故事一般,终于有了完美的结局,不禁让人心生羡慕。生活中往往看似不可能的事情,因为有了信念,奇迹就这样发生了。这个信念就是做忠于自己内心的事情。

欢迎发表观点,更多内容请关注“现代快报爱周刊”